

ZA IZBOLJŠANJE LISTA
 potrebujemo vaše dobre volje. Vsek, ki
 mu priporočate "Glas Naroda" ali ga
 pridobite za naročnika, vam bo hvaležen,
 ker ste mu odprli pot k srečni lepoti
 in zadovoljstvu čitve. " " " "

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

ČITATELJE OPOZARJAMO,
 da pravočasno obnovite naročnino. S tem nam boste mnogo prihranili pri opominih. — Ako še niste naročnik, pošljite en dolar za dvomesečno poskušnjo.

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

ADDRESS: 216 W. 18th ST., NEW YORK

No. 172. — Štev. 172.

NEW YORK, TUESDAY, JULY 26, 1938 — TOREK, 26. JULIJA, 1938

Volume XLVI. — Letnik XLVI.

ANGLIJA IN FRANCIJA STA POD ENO ZASTAVO

ANGLEŠKI VOJNI MINISTER HORE-BELISHA POTRJUJE TESNO PRIJATELJSKO ZVEZO

Obisk angleškega kralja je bil velikega pomena. — Važna posvetovanja med Halifaxom in Bonnetom. — Angleški in francoski generalni štab sta eno. — Angleški ministrski predsednik odgovarja laboritom glede angleško-italijanske pogodbe.

LONDON, Anglija, 25. julija. — Člani angleške delavske stranke so skušali danes po vsej sili izvedeti od angleškega ministrskega predsednika Chamberlaina, kdaj bo uveljavil določbe angleško-italijanske pogodbe. Parlament se bo v petek odgodil, in zdaj je skrajni čas, da se izvedo podrobnosti.

Chamberlain je precej uspešno odbijal napade in se spretno izogibal točnemu odgovoru.

Dejal je, da sta italijanska in angleška vlada v dogovorih, toda dogovori doslej še niso toliko napredovali, da bi jih bilo mogoče označiti za "uravnavo glede španskega vprašanja".

Delavski poslanec John Noel-Baker je hotel vedeti, kaj bo storila vlada v tej zadevi, ko bo parlament na počitnicah.

Chamberlain mu je odvrnil, da ne bo napravil nobenega važnejšega koraka in previdno dostavil: — Seveda, če se kaj izrednega ne zgodi.

LONDON, Anglija, 25. julija. — Iz uradnega vira se je izvedelo, da so dospela na mrtvo točko pogajanja med Združenimi državami in Anglijo glede sklenitve trgovinske pogodbe.

PARIZ, Francija, 25. julija. — Angleški vojni minister Leslie Hore-Belisha je rekel, da ste Anglija in Francija sedaj tako trdno zvezani, da je takorekoč en generalni štab in ena zastava.

Hore-Belisha je imel več sestankov in konferenc s francoskim ministrskim predsednikom Edourd Daladierjem ter rekel, predno je odpotoval v London:

"Izgleđa, kot da sta oba generalna štaba eno. — Francoska trikolora in British Union Jack (angleška zastava) ste eno."

Hore-Belisha pa ni hotel ničesar izdati o svojih razgovorih z ministrskim predsednikom Daladierjem, justičnim ministrom Paulom Reynaudom in šefom francoskega generalnega štaba generalom Marie Gustave Gamelinom.

Zelo važne razgovore je imel tudi angleški vnanji minister lord Halifax s francoskim vnanjim ministrom Georgesom Bonnetom ob priliki obiska kralja Jurija v Parizu.

Na političnem shodu v Sarlatu je Bonnet rekel, da je tesno sodelovanje med dvema demokracijama velikega pomena za vzdrževanje miru in za zmanjšanje vojne nevarnosti po celem svetu.

"Se nikdar ni bila angleško-francoska zveza tako potrebna," je rekel Bonnet svojim poslušalcem.

"Se nikdar ni bila ta zveza tako trdna. Kot sta rekla kralj Jurij in predsednik Lebrun, ni bilo nikdar nobene dobe, v kateri bi bili odnošaji tako tesni."

Ministrski podpredsednik Camille Chautemps, ki je govoril pred Bonnetom, je rekel, da je obisk angleškega kralja v Parizu zgodovinski dogodek, ki je največjega pomena.

"Ta obisk ni samo utrdil vezi solidarnosti med obema deželama, temveč je tudi očem sveta pokazal resničnost in moč naših odnošajev."

Delavska federacija kritizira NLRB

FAŠISTI ZOPET ZMAGUJEJO

Fašisti so imeli uspehe na zapadni in vzhodni fronti. — Pred Segorbe so zavzeli dve vrsti zakopov.

HENDAYE, Francija, 25. julija. — Z velikimi zmagami na dveh zelo oddaljenih frontah je prišel general Franco v posest novih strateških postojank.

General Franco je dosegel največjo zmago z zavzetjem Castuera v južni Španiji s 30 tisoč prebivalci. V Castueri je bil glavni stan republikanske južne armade.

Na vzhodni fronti pri Castellon de la Plana, blizu Sredozemskega morja, pa so fašisti zavzeli prvi dve vrsti zakopov, ki so branili prodiranje proti Segorbi, ki leži ob cesti, ki pelje iz Teruela do morja, kjer se spoji z glavno obrežno cesto v Valencijo.

Fašisti se sedaj nahajajo med vasema Benafer in Pavia v Eopina pogorju, zapadno od Caudiela in 9 milj severozapadno od Segorbe.

HENDAYE, Francija, 25. julija. — Tekom petdnevnega zmagovitega prodiranja ste armadi generala Gonzala Queipo de Llano in generala Andreja Saliqueta zavzeli 23 zelo važnih mest, trgov in vasi skupno s 3125 kvadratnimi miljami zemlje in 400,000 prebivalci.

To ofenzivo so fašisti pričeli, da republikanski general Jose Miaja ne bi mogel s te fronte poslati vojaštva v obrambo Valencije.

Na vzhodni fronti so fašisti pokopali 350 republikanskih vojakov in odgnali v ozadje 5000 glav goveje živine skupno z ujetniki.

VALENCIA, Španija, 25. julija. — Vse fašistično prizadevanje, da bi prebili republikansko črto, ki brani Viver in Segorbe, se je izjalovilo in fašisti so prišli v položaj, da morajo ali vreči na fronto svoje najboljše rezerve, ali pa obstati na svojih postojankah in pozneje pričeti novo ofenzivo.

V teh bojih je general Franco porabil 500 aeroplanov, 150 baterij po štiri topove, 100 do 150 tankov, 9 španskih in tri italijanske divizije, pa je še vedno oddaljen od Valencije na 40 milj.

OBSOJENA ŠPIJONKA

BELFAST, Irsko, 25. julija. — Tukaj je bila obsojena na leto dni ječe Mary McAreavey, ker so našli pri nji važne vojaške dokumente, med njimi važno poročilo o skladiščih orožja. Izgovarjala se je, da je pustil dokumente pri nji neki neznanec.

JAPONCI ŠE VEDNO IZZIVAJO

Japonski militaristi hočejo vojno z Rusijo. — Japonska pa je preveč zaposlena na Kitajskem.

MOSKVA, Rusija, 24. julija. — Sovjetsko časopisje zatrjuje, da je Japonska na Kitajskem tako zaposlena, da je bila primorana poklicati svoje diplomate, da preprečijo militaristom, da ne pričnejo vojne z Rusijo.

Navzlic temu, da je prišlo zopet do novega obmejnega "dogodka", ko je japonska straža hotela zasesti nek otok na reki Usuri, pa jim je ruska straža to namero preprečila, je vendar sovjetska vlada mnenja, da je vojna nevarnost z Rusijo ponehala.

Japonski vojniki so hoteli zasesti otok Fajnaov, toda Rusi so Japonce vjeli.

Fajnaov se nahaja blizu vasi Vidnoje, nedaleč od Čangku-fenga, kjer so Rusi zasedli nek hrib.

Japonska straža je pričela s strojnico streljati na neko rusko ladjo, ki je vozila mimo otoka. Ruska straža je pričela streljati in dva japonska vojaka sta bila ranjena. Rusom se je posrečilo vjeti celo japonsko stražo 6 mož.

List "Izvestja" pravi, da obmejne spopade povzročajo japonski militaristi v Mančukuu.

"Vsemu svetu je znano, da japonski militaristi, odkar so se Japonci polastili Mandžurije, vzprijazajo spopade na meji med Sibirijo in Mačukuum," pravijo Izvestja.

Dalje pravijo Izvestja, da militaristi v Mančukuu zaradi tega povzročajo obmejne spopade, da japonska armada ne bi bila iz Mančukua poslana na Kitajsko, kjer se nahaja tamošnja japonska armada v veliki zagati, kajti japonski častniki v Mančukuu se pripravljajo na vojno z Rusijo in nočejo oslabiti svoje vojske.

Glede dogodka na reki Usuri pravijo Izvestja: "Vojni hujskači v Tokiu naj si zapomnijo, da jim noben del sovjetske unije ni dostopen. Ali ni že čas, da se japonski militaristi nehajo igrati z ognjem? Mogoče se bodo opekli."

SENATOR MILTON ZAPUSTIL BOLNISNICO

JERSEY CITY, N. J., 25. julija. — Senator John Milton je včeraj zapustil tukajšnjo bolnišnico, kjer je bil pred nekaj tedni operiran. Če bo pri volitvah ponovno kandidiral, ni hotel povedati.

KUHAJTE ZELENAVO

BOSTON, Mass., 24. julija. — Vremenski urad Združenih držav pozivlja gospodinje, da kuhajo vso zelenjavo, ker so zaradi dolgotrajnega deževja bakterije zelo razmnožile.

DEŽELA BO DOBILA MOČNO DEL. STRANKO

Značilna napoved mesečnika "Fortune". — F. D. Roosevelt bo smatral narod za velikega junaka.

Znani amer. mesečnik "Fortune", ki se temeljito bavi z vsakim vprašanjem, katerega se loti, pravi, da bo po desetih v Združenih državah močna delavska stranka.

Glede Roosevelta je "Fortune" mnenja, da ga bo po desetih letih smatral ves narod za velikega junaka, kajti svojo službo je nastopil v času najhujše depresije ter si junaško prizadeval izboljšati gospodarske razmere.

Svojim čitateljem je mesečnik "Fortune" zastavil vprašanje, kaj bo po desetih letih z republikansko stranko. 11% jih je odgovorilo, da je ne bo več, 63%, da bo še obstajala, ostali so pa rekli, da ne vedo, kaj bo žnjo.

To je po dolgem času zelo prijetna novica za republikance, — zaključuje "Fortune" svoj članek.

BOLJŠEVIŠKI TELOVADCI SO ZA VOJNO

Po Rdečem trgu je paradržalo 35,000 telovadcev. — Med tanki so plesali v slikovitih narodnih nošah.

MOSKVA, Rusija, 25. julija. — Med celim morjem zastav je 35,000 mladih telovadcev vprizorilo na Rdečem trgu veliko, takomenovano "parado telesne kulture."

Telovadeci zastopajo telovadne klube po celi sovjetski Uniji z 10,000,000 člani.

Malo pred eno popoldne se je Josip Stalin v sivi obleki, ki je bila zapeta do vratu, toda brez kakega odlikovanja in sivo vojaško kapo prikazal na strehi Ljeningove grobnice v spremstvu vojnega komisarja maršala Klementija E. Voršilova, predsednika ljudskih komisarjev Vjačeslava M. Molotova, predsednika Mihajla I. Kalinina, vnanjega komisarja Maksima Litvinova, komisarja za težko industrijo in železnice Lazarja M. Kaganoviča, generalnega tajnika komunistične stranke Georgija Dimitrova in komisarja za notranje zadeve Nikolaja I. Ježova. Med njimi sta bila tudi letalca Ivan Papanin in Mihajl Gromov. Med tujimi diplomati pa sta bila ruski poslanik v Washingtonu

TUDI REPUB. HOFFMANU SE JE DELAVSKI URAD ZAMERIL

WASHINGTON, D. C., 25. julija. — Ameriška delavska federacija in republikanski kongresnik Hoffman iz Michiganu sta danes v posebnih izjavah napadla National Labor Relations Board ter ga obdolžila, da napačno tolmači Wagnerjevo delavsko postavbo.

Glasi A. F. of L., "Federationist", očita Delavskemu uradu, da je naklonjen CIO ter da s tem škoduje združenemu delavskemu gibanju.

Hoffman, ki je istotako na sproten CIO, še jezi na delavski urad, ker mu je preprečil širjenje govora, ki ga je imel v zadnjem kongresnem zasedanju.

Govor je dal tiskati na več tisoč letakov in najel ljudi, da so letake razdelili med delavce Muekin Shoe Company v Westminster, Md. Delavski urad je razsodil, da to ni bilo v soglasju z določbami Wagnerjeve postavbe.

"Federationist" pravi: — Neštokrat se je že izkazalo, da je Delavski urad pristranski ter dosti bolj naklonjen CIO kot pa Delavski federaciji. CIO uvaja lečno delavsko gibanje neoziraje se na ekonomsko škodo, ki jo ta dvojnost povzroča.

NEMCIJA NE DOBI HELIJA

BERLIN, Nemčija, 24. julija. — Nemčija je opustila vsa ko upanje, da bi mogla dobiti od Združenih držav negorljivih gorilnih in bo zaradi tega novi zrakoplov LZ-130 napolnjen z gorljivim vodikom.

Prihodnji teden bo zrakoplov dogotovljen in ga bodo pričeli polniti z vodikom, nato pa ga bodo preiskovali in bo tudi obiskal Rim, predno bo odletel proti Združenim državam.

Ker je zrakoplov Hindenburg, ki je bil napolnjen z vodikom, zgorel, noče nobena družba zavarovati življenja potnikov.

Eleksander A. Trojanovski in Litvinova žena.

Po paradi so telovadeci telovadili in ljudstvo je plesalo po Rdečem trgu med vojaškimi tanki.

Slednjič pa se je parada spremenila v velike demonstracije proti Japonci.

Predsednik mladinske komunistične lige Aleksander Kosarev je povdaril zvestobo telovadcev do Stalina ter v svojem govoru ostro napadal Japonsko. Stalina je prosil, da dovolj telovadcev, da pri prvem nevarnosti da pravico, da pokazejo sovražniku, kaj so boljše stvari.

SITUACIJA NA DALJ. IZTOKU

Japonci so dospeli do vzhodja hriba Kuling. Kitajci se trdno drže ob Jangceu.

HANKOV, Kitajsko, 25. julija. — Japoncem se je posrečilo onstran jezera Pojanga izkrcati 2000 vojakov, ki so dospeli do vzhodja hriba Kulinga, ki je letovišče, kjer živi 50 Amerikancev in okoli 100 drugih tujcev.

Iz Kjukjanga poročajo Kitajci, da so tam v teku vroči boji in skušajo Japonci navzlic kitajskim protinapadom utrditi svoje postojanke.

Med Mantangom in Vuhom so Kitajci na treh krajih razstrelili jezove, kar bo Japonce zelo oviralo v njihovem prodiranju ob Jangceu.

Japonske bojne ladje obstreljujejo kitajske postojanke, da bi se moglo izkrcati še več japonskih vojakov.

Japonsko poročilo priznava, da se Kitajci trdno drže ob Jangceu in da so japonski letalci bombardirali kitajske postojanke ob Jangceu od Kjukjanga pa do Hukova. Bombardirali so tudi letališče pri Čangsi v provinci Hunanu in so poškodovali štiri kitajske aeroplanne.

Japonci bodo najbrže prodirali ob obrežju Pojanga proti jugu skozi Singce in Vučeng.

Iz severne Kitajske prihajajo poročila, ki naznanjajo, da se Japonci umikajo iz Honana, razum ob Lunghaj železnici pri Sučovu, Lanfengu in Kajfengu.

HANKOV, Kitajsko, 25. julija. — Nevtralni opazovalci cenijo število ruskih tehničnih častnikov na 500 in so v aktivni službi s kitajskimi armadami na fronti in kot svetovalci v ozadju.

Kitajski in ruski krogi strogo molče o ruskih strokovnjakih in uradni niti tega ne priznajo.

To so pa večinoma nižji častniki in le malo višjih častnikov, toda ne tvorijo svetovalnega štaba, kakor so ga tvorili nemški častniki, ki so bili nedavno poklicani v Berlin.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

Kratka Dnevna Zgodba

MIKLAVEC CIRIL:

PRVI SPOPAD Z RUSI

Postaja "Sambor" je klicel sprevodnik z ohripelim glasom. Iz vozov so jeli stopati vojaki, častniki in podčastniki. Častniki so dajali razna povelja in odredbe, vojaki pa so jeli molče in žurno tirati iz vagonov konje, topove in tren. Vse to gibanje in delo je bilo točno in dosledno, prav vojaško, saj je bilo obrano skoro samo aktivno moštvo, krepko, dobro izvečbano in čilo.

Baterija je bila iz divne slovenske dežele, iz krasne vinorodne Vipave. Še par ukazov nadzirajočih in baterija je bila pripravljena v najlepšem redu na odhod. Konji, krasne in težke živali, pred topovi in vozovi, obloženimi s težko municijo, so pohrskavali in stresali svoje dolge grive ter nemirno grebli s kopiti po vlažni zemlji. Častniki in podčastniki, ki so dajali vse križem ukaze, so jezili sibičke konjice. Še zadnje izrazito povelje in baterija se prične premikati z mesta.

Proti poldne je bilo, gosta megla je zastirala zaselja in odevala polja. Kmalu je pričelo nalahno, toda vztrajno pršiti. Tako smo postajali vedno bolj mokri. Naš cilj je bil očitno Premysl, Gradec, Lemberg, za tem mestom Zlocow. Tam se je zbiral osvražnik.

Nimam namena, da bi podrobneje opisal vse make in težave, saj bi preveč prostora zavzel v listu. Omenim samo, da je bilo to v pričetku druge polovice meseca avgusta 1914 leta, torej brž po mobilizaciji.

Veliko muko in oviro nam je delalo silno blato; kamor si stopil, sama voda in blato. Še hujši napori so bili mnogi klandi. Ubogi naši konjici! Ne v srcah, marveč v celih kosmičih je padala bela pena od njih radi napehanja sil. Nič boljše ni bilo pri moštvi. Porivati je moralo topove, da so pokale nabrekli mišice. "Samo naprej, čim urneje naprej!" se je glasilo povelje, iz česar smo

sklepali, da preti nevarnost.

Nekako po treh dneh in nočeh smo se ustavili na nekem majem poboju za Lembergom. Bilo je to v okolici Zlocowa. Slika vojne se je videla tu v vsej goloti in strahoti. Holmič, neposredno od nas, je imelo zasledeno poljsko topničarstvo. Bruhalo je na neprijatelja, svoj "Schmellfeuer" pravcati peklenki ogenj. Ob straneh in pred njimi pa so ropotali puške in drdralo strojniče pehote nepretrgano in oglušajoče. Izza obronkov je v presledkih udarjal na uho bodri krič obeh vojsk k naskoku. Po kratkem povelju smo se pričeli pomikati nizdol po cesti v malo kotlino pod gričem. Moštvo, na vzlic zavesti krvavega in neprizanesljivega deleža, ni kazalo niti trohice bojzani. Ukazi visjih, povsem flegmatični delo in kretnje mošva hladnokrvne in dosledne. Saj smo se čutili pod zaščito naših mogočnih havbice nekako varne. Gorje bitju in žitju, proti pod pobojem, obrastim z iglastim drevjem, mala senožet. To točko si je mislil očitno poveljnik za najbolj prikladno, kjer naj pripravimo topove.

Bil je disciplinar od pet do temena ta naš stotnik. Neizprosen in strog v službi, a dober in blag za skrb podrejenega moštva. Zato smo ga imeli radi. Po poteku nekoliko minut smo začeli streljati. Z demonskim hihetom, v dolgih lokih so sikale granate proti sovražnikom. Sovražnik je za hip umolknil, toda kmalu si je zopet opomogel in njegovo topništvo je začelo z nami tekmo. Navzlic besnemu streljanju ni bil nihče naših ranjen. Bisi so pošiljali granate in šrapnele daleč na levo od naše strelne črte v meko močvirje. Tada glej preobrat!

Greenki "pozor!" in "ustavite ogenj!" nasega stotnika je zozvenel kot napoved neke izrednosti — stiske. Tišina. "Vse moštvo puške v roke ter žurno

tja gor za onile rob!" je veleval stotnik, kazaje z roko navkreber. In še je dodal: "Tudi vojaki, ki vozijo, s karabinkami tja gor. Zgolj en mož, prvi voznik, naj ostane pri poedinih šestovpregh. Nevarnost preti. Kozaki v siloviti premoči nas kanjijo obkoliti. Brž, le brž, junaki moji! Radi bližine nam topovi ne morejo biti več nobena obramba. Dirnjliva zavest. Borec pred nami so, kakor kaže, bržčas poraženi ali ujeti.

Mučilo se je. Grozotno sliko so uprizarjali ognjeni zublji v polobroču naokrog. Še bolj pa je trafil živce hrup in zavijanje sovražnih armad v daljavi. Če omanjo k temu se neprestano sršanje granat in eksplozijo šrapnelov, dobi slika še hujše lice. Teško je popisati vse to, saj kdor ni bil sam navzoči, ne more razumeti teh prizorov.

Ukaz stotnika je bil izvršen hipoma in energično. Moštvo s častniki na čelu, je hušnilo navkreber. Kritje, še precej prilagodno, je dajal visok rob pod njivo. Puške in karabinke so odjeknile v razburkano noč, srdito in smrtonosno. Prodir kozakov ter njih mnogoštevilnost smo opazili po mnogih ognjenih zubljih, ker so kozaki zažigali vasi naokrog. Pred nami je bila samo misel: Ujetništvo ali celo smrt radi premoči nam je zdajle neizogibna, saj takemu številu mora podležti naposled vsako junaštvo.

Trpka zavest. Toda je bila bliže nego smo mislili. S hrupom pomekanim od udarcev nožne ob konjska bedra, so privihrali, kakor bi padli iz neba, nepričakovano, čvrsti, živo uniformirani dragonci. Vedeli smo, da smo rešeni. Za dragonci pa so prilomastili še stasiti, mrkogledi, že po naravi zelo bojviti huzarji. Kozaki so zatulili in mahoma zakolobarili svoje male, zelo žilave in vztrajne konjice ter odtrveli nazaj. Taborišče nam je dal dežjs napiti travnik, kritje pa temna noč. Trudne oči so zadremale, le poljska straža je budna oprezovala, če ne preti kaka nevarnost? Rezek veter je pa tužno cvilil v hladno noč po galiških planjavah.

S strojnicami na roparje

Dne 4. julija se je poljskim orožnikom v vojvodstvu Lublinskem posrečilo ugonobiti dva razbojnika, ki so ju orožniki že celo dva tedna zamaš zasledovali. Ko so ju orožniki hoteli prijeti, sta se postavila v bran z orožjem, nakar se je razvila cela bitka, v kateri so orožniki morali uporabiti tudi strojniče. V boju sta bila nazadnje oba razbojnika ubita.

Bila sta zadnja dva člana poprej večje roparske tolpe, ki je nekdanj štela 5 glav. Ta petlanski razbojniška tolpa je celih 7 let strahovala okolico Lublina na blizu in daleč, tako da se je pred njimi treslo prebivalstvo vsega lublinskega vojvodstva. Pa orožniki nikdar niso mogli prijeti in zatreti te tolpe. Šeasoma pa se je posrečilo te roparje drugega za drugim zalotiti in ugonobiti. Sedaj sta padla zadnja dva. Roparji so imeli na vesti poleg mnogo ropov tudi več umorov ter med njimi tudi umore 4 orožnikov.

Obnovljena stolnica v Reimsu

V nedeljo, dne 10. julija je bila blagoslovljena katedrala v Reimsu, čudo gotške umetnosti in največja umetnina svoje vrste na svetu. Za Reims in Francijo pomeni ta cerkev eno največjih privlačnosti. Že nekaj kilometrov pred mestom uzroko tuja veličastno kamenito zgradbo, ki štrli preko streh mestnih hiš. Ta cerkev pomeni obenem narodno svetinjo z vsakega Francoza.

Na dan 19. septembra 1914 so vzele nemške baterije na muho veličastno mojstrovino gotške umetnosti in do 17. septembra je pogodilo stolnico 287 nemških izstrelkov. Toda kor bi se dogajali čudeži, je katedrala navzlic hudim poškodbam zdržala in se ni sesula na kup, čeprav je večkrat bila v hudi nevarnosti, v največji menda 24. aprila 1917., ko je priletel težak izstrelak in podrl jugovzhodni stebel cerkve. Po vojni je bila katedrala v

razvalinah. Zidovi so bili preluknjani od krogel, stebri so ležali vsevprek po tleh, loki in streha so bili kakor rešeto. Od 49 nad tri metre visokih pročelnih figur jih je bilo samo 16 nepoškodovanih. Ostrešje cerkve, zgrajeno iz velikih množin drugega lesa in obloženo s svinoem, je zgorelo. Glavna stolpa sta bila porušena, galerija se je do dveh tretjin podrla. Strokovni cenici so objektivno ocenili skupno škodo, ki jo je cerkev utrpela zaradi nemškega obstreljevanja, na 140 milijonov frankov.

Dvajset let so trajala obnovitvena dela, ki bi bila sploh nemogoča, da ni posegla vmes zasebna pobuda. Največji znesek je prispeval ameriški velebogataš John David Rockefeller, ki je poklonil 15.2 milijon frankov. — Hvaležno mesto Reims je zaradi tega imenovalo z njegovim imenom ulico na zapadni strani katedrale. Dan

ska je nabrala 1.2 milijona fr., Norveška četrt milijona fr., ostanek so zbrali Francozi med sabo, država pa je prispevala polovico stroškov.

Velikanske zasluge za obnovevitev si je stekel arhitekt De-neux, domačin iz Reimsa, ki se je lotil obnovitvenih del naravnost s pobožnostjo. V poseben uspeh mu štejejo, da je obnovil ogromno ostrešje v železobetonu. Razsvetljava in kurjava cerkve sta takisto posebnosti, s kakršnima se ne more ponasati nobena cerkev na svetu.

Črna avtomobilska vožnja povzroči nesrečo.

V Marseillu je šofer brez vednosti svojega gospodarja vzel gospodarjev tovorni avto in povabil na izlet več svojih prijateljev. Šofer tovornega avtomobila se piše Berthelény. Z veliko naglico je šofer, ki se je bil na izletu napil, vozil po mestu. Nazadnje je z vso silo zavozil v cestno električno železnico. Sunek je bil strašen. Av-

"GLAS NARODA" pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

tomobil je bil ves razbit. Izpod razvalin avtomobila so potegnili 41letnega moža, 35 let staro njegovo ženo, njuno 8 let staro hčerko in 12letnega sina. Poleg teh 4 so potegnili še drugega moškega, ki je star 48 let. Vsi so bili močno poškodovani in so morali vse prepeljati v bolnišnico, kjer pa sta oče in sin kmalu umrli zaradi poškodb. Poleg teh so bili laže ranjeni še 3 stražniki in 2 pešca, ki sta šla mimo. Šofer pa je zdrav pobegnil.

Spisi Josip Jurčiča:

- I. ZVEZEK: Uvod — Narodne pravljice in pripovedke. — Spomini na deda. — Jurij Kozjak. — Jesenska noč med slovenskimi polharji. — Domen. — Dva prijatelja.
- II. ZVEZEK: Jurij Kobila. — Tihotapec. — Vrhan Smukova ženitev. — Klošterski žolnir. — Grad Rojnje. — Golija.
- III. ZVEZEK: Deseti brat. — Nemški valpet.
- IV. ZVEZEK: Cvet in sad. — Hči mestnega sodnika. — Kozlovska sodba v Višnji gori. — Dva brata.
- V. ZVEZEK: Sosedov sin. — Sin kmetskega cesarja. — Med dvema stoloma.
- VI. ZVEZEK: Dr. Zoher. — Tagomer.
- VII. ZVEZEK: Lepa Vida. — Pipa tobaka. Moč in pravica. — V vojni krajini. — Pravda med bratoma.
- VIII. ZVEZEK: Ivan Erazem Tatenbah. — Bojim se te. — Črtica iz življenja političnega agitatorja. — Telečja pečenka. — Šest parov klobas. — Po tobaku smrdis. — Ženitev iz nevoščljivosti. — Spomini starega Slovence Andreja Pajka.
- IX. ZVEZEK: Rokovnjači. — Kako je Kotarjev Peter pokoro delal, ko je krompir grade. — Pona-rejeni bankovci.
- X. ZVEZEK: Veronika Deseniška.

10 zvezkov \$10

Tunel

(Spisal B. Kellermann)

Globoko pod zemljo vrtajo orjaški stroji tunel med Evropo in Ameriko. Genialni inženjer MacAlan vodi ogromno delo. Cele armade delavcev se zari-vajo njegove globlje v osrčje zemlje. Sredi dela zaloti graditelj strahovita katastrofa, ki skoro popolnoma uniči že napravljeno delo in katere žrtev je tisoč in tisoče delavcev. Toda železna volja MacAlana ne odneha, dokler ne stee med Evropo in Ameriko globoko pod oceanom prvi vlak. Skozi vse delo se čuti orjaški ritem, ki mestoma kulminira v grandioznih opisih in dogodkih. Tunel je ena najzanimivejših knjig svetovnega slovstva.

259 strani . . . \$1.20

Ivan Pregelj: Izbran Spisi

STEFAN GOLJA IN NJEGOVI. — Tolminska novele. 253 strani.

V Stefanu Golji nam podaja Pregelj edinstveno sliko trpljenja našega naroda v časih graščanske mogočnosti. V središču te žive nepoznane zgodovinske slike stoji klene postava župnika Stefana Golje, ki da v pravem pomenu besede "življenje za svoje ovce." Prepletel je roman s tragedijo lepe Tolminke, ki v svoji čudovito nežni izvedbi nima sebi enake. Tolminske novele vsebujejo med drugim tudi originalni, že splošno zasloveli pridiki "Pustina pridiga," in "Palver und Blei" ter biser naše novelelistike: "Gospoda Matije zadnji gost."

Cena \$1.50

Naročite pri:
Knjigarni Glas Naroda
216 W. 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

ODISEJ IZ KOMENDE. — Zapiski gospoda Lanspreškega. 269 strani.

V tem III. zvezku nam prikaže Pregelj prelepo postavo našega velikega narodnega gospodarja 18. stolletja, Petra Pavla Glavarja. Hrbtnico temu delu tvori že pred leti napisana večerniška zgodba o mladostnih letih Glavarjevih, a dopolnil je to mladostno sliko z Glavarjevimi zapiski, ki nam ga kažejo v njegovi življenjski modrosti pri čebelah, na njegovem gradu Lansprežu, kjer mu sivo glavo ozarja mlada ljubezen njegovega oskrbnika in nesrečne kontese Klare. S Peter Pavlom Glavarjem je ustvarjena najboljša slovenska ljudska povest. Knjiga nam ponstvarja kos slovenske preteklosti in iz nje diha slovenska zemlja sama.

Cena \$1.50

Bogovec Jernej

(Spisal Ivan Pregelj)

Pisatelj je posegel v dobo, ko se je začel širiti protestantizem po Slovenskem. Pridigarja Jerneja je klasično opisal. Romann so dodana potrebna pojasnila.

Cena \$1.50

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg našega je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam prihranite nepotrebnega dela in stroškov, vas prosimo, da skušate naročnino pravočasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo pa plačajte našemu zastopniku v vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kojih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih. Zastopnik ne vami izročiti potrdilo za plačano naročnino.

CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Lancki	OHIO: Barberton, Frank Troha Cleveland, Anton Eobel, Chas. Marling, Jacob Resnik, John Slapnik Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Batast, John Kumb Youngstown, Anton Kikelj
COLOADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Sattler Walsenburg, M. J. Hagar	OREGON: Oregon City, J. Koblar
INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupanič	PENNSYLVANIA: Hessmer, John Jevnikar Huntington, Anton Lavric Chambersburg, J. Hrovat Coversand, in odobri, Mrs. Ivana Hessmer
ILLINOIS: Chicago, J. Bevc Chicago, J. Pihlitz (Chicago, C. Cero Chicago, J. Pihlitz)	MISSOURI: Espany, Louis Sapani Forest City, Jerry Oshar Forest City, Matt. Haman Fr. Blodnik
MINNESOTA: Chicago, Frank Gode, J. Lukan Riy, Joe J. Pihlitz Evanston, Louis Gode Gibson, Louis Gode Hibbing, John Pihlitz Virginia, Frank Pihlitz	NEW YORK: Greenburg, Frank Novak Homer, Chas. Fr. Ferencik Johnstown, John Pihlitz Knox, Ant. Pihlitz Lawrence, Frank Pihlitz Murray, John Pihlitz Pittsburgh, in odobri, Philip Progar Pittsburgh, in odobri, Philip Progar Trenton, Chas. Fr. Ferencik Trenton, Chas. Fr. Ferencik West Newton, John Pihlitz Wheaton, John Pihlitz
MARYLAND: Baltimore, Fr. Vodopivec	WEST VIRGINIA: Martinsburg, Louis Sapani Diamondville, Joe Rolica
MICHIGAN: Detroit, J. Pihlitz	WISCONSIN: Milwaukee, West. Alie, Fr. Sahn Milwaukee, Joseph Haman
NEBRASKA: Omaha, P. Broderick	WYOMING: Cheyenne, Louis Sapani Diamondville, Joe Rolica
NEW YORK: Greenburg, Frank Novak Homer, Chas. Fr. Ferencik Johnstown, John Pihlitz Knox, Ant. Pihlitz Lawrence, Frank Pihlitz Murray, John Pihlitz Pittsburgh, in odobri, Philip Progar Pittsburgh, in odobri, Philip Progar Trenton, Chas. Fr. Ferencik Trenton, Chas. Fr. Ferencik West Newton, John Pihlitz Wheaton, John Pihlitz	

ZAVRŽENA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. M.

7

Prositi, da Rudolfu ničesar ne omeniš o tem pismu in nikomur ni treba vedeti zanj. Pisala sem Ti samo, da Te prosim, da ne puščiš, da bi otrok moral poplačati, kar je zagršila njegova mati. Ščiti in varuj mojega otroka — in — prosim Te, ne uči ga sovražiti in zaničevati svoje matere. Nikdar se ne bom več silila v njegovo življenje, to pravico sem izgubila; samo naj se me ne nauči zaničevati. Dagmarinega miru ne bom nikdar kalila; to naj bo moja pokora. In dokler vem, da si v Rudolfovi hiši — in o tem bom vredno na kak način vedela — da tega časa bom vedela, da je moj otrok v dobrem varstvu. S seboj sem vzela koder iz njene glave — ah, kako bolešno ga vedno poljubujem in sanjam, da držim njeno glavo na svojih prsih. Kadar pa bo nekega dne Dagmar prišla izpod Tvojega varstva v varstvo moža, tedaj bom molila, da ga bo ljubila in da bo z njim zvezana z vsemi niti, da ne bo morala nikdar stati pred tako odločitvijo, kot sem stala jaz. Mogoče, oh, mogoče se bom tedaj mogla iz daljave veseliti njene sreče.

Moja sladka, mala Dagmar! Še vedno pretakam vroče solze, ker sem jo morala zapustiti.

Zdravstvuj, teta Brigita: dolgo sem Te zadrževala s svojim pisanjem, toda mi je, kot da se med mojim otrokom in menoj prelaga zadnja vez, ko bom skončala to pismo.

Oprosti mi, če moreš — in poljubi mojega otroka. Nikdar več Te ne bom nadlegovala in tudi od Tebe ne bom prosila nikakih poročil, kajti nemirno potujeva iz kraja v kraj. Popolnoma sem ločena od vsega, kar leži za menoj. Še enkrat Te prosim: bodi dober do mojega otroka in ga ne uči me sovražiti — rajši mu povej, da sem mrtva. Bog Ti bo poplačal.

Tvoja vedno Ti hvaležna

Leonora.

Globoko je ginjena gospa Brigita, solze ji stopijo v oči. Pismo se ji povesi v naročju in dolgo gleda pred se. Ne, Leonore ni mogla razumeti, ne more se zamisliti v tako ljubezen, kot je bila ta, ki je to ženo potegnila v cigansko življenje, proč od njenega otroka iz lepega in gotovega doma. Ne, tega ni mogla razumeti, ker je bila vedno mirne narave brez strasti, ki je imela edino hrepenenje, da bi imela saj enega otroka. Ni mogla razumeti, kako more mafi zaradi kakega moškega zapustiti svojega otroka.

Pa navzlic temu ni zaklicala: "Križajte jo!" Sodnica ni mogla biti. V svojem dobrotljivem srcu si pravi, da morajo biti še druge narave, ki so prisiljene, da drugače delajo, kot pa bi sama delala. Globoko usmiljenje do mlade žene jo obide. Ali pa bo mož, za katerega je toliko žrtvovala, vreden te žrtve? Ali bo res ob njegovi strani našla srečo, po kateri je hrepenelo njeno vroče srce?

In Dagmar! Oči se ji porose.

"Uboga mati — ubogi otrok!" pravi tiho pred se.

Vestane in spravi pismo v skrinjico, v kateri je imela spravljene svoje ljube spomine. Rudolfu o tem pismu ni hotela ničesar povedati, ne samo, ker jo je za to Leonora prosila, temveč tudi zato, ker bi ga znova ne razburila. Kajti njegov obolesti razoran obraz ji je pričal le prejasno, da je Leonoro še vedno ljubil.

Izgubljena v globoke misli zopet vzame v roke ročno delo in se vpraša, kaj bo Rudolf sklenil o bodoči usodi svoje hčere. Uboga Dagmar, kam te bo pregnal temni očetov dvom!

4. POGLAVLJE.

Rudolf Strasser je zapustil svojo v odličnem delu mesta nahajajočo se vilo in se je z avtomobilom odpeljal v trgovino Strasser in Sin. Ta trgovina je obstojala že nad sto let in je bila znana po celim svetu. Poleg velikega trgovskega posloppja so ob obrežju stala še velika skladišča. Celo podjetje je napravilo veličasten pogled. Tu so se stekale niti, ki so bile raztegnjene po delnem svetu. Strasser in Sin je bila največja veletrgovina, ki je sama zgradila več velikih parnikov, ki so neprestano dovažali in odvažali blago. Praded Rudolfa Strasserja je vstanovil to trgovino in je bila od očeta podedovana na sina.

Rudolf Strasser je bil prvi lastnik trgovine, ki ni imel moškega naslednika. Ko se je slednjič pred sedmimi leti odločil za ženitev, je v njem vstalo upanje, da bo tudi njemu rojen moški naslednik. Ko pa ga je njegova žena obdarila s hčerko je bil nad otrokom preveč srečen, da bi bil zaradi tega žalosten, da ni bil sin. Zakaj naj bi v najboljšem slučaju, ako mu ne bo še rojen sin, enkrat tudi hči podedovala trgovino? Se bo že moglo tako urediti, da bo trgovina pod dobrim in spretnim vodstvom in ime trgovine bo ostalo isto.

Mogoče Rudolf Strasser po vsem tem, kar se je zgodilo, siva ne bi tako lahko zavrgel, kakor je hotel zavreči svojo hčer. Mučila ga je najbolj Dagmarina podobnost z njeno materjo, pred vsem, ker je imela iste oči, poleg tega pa še navno tako mučni dvom, ako je v resnici njegov otrok.

Dvojno mu je bilo tedaj težko pri srcu, da bo vse, kar bo enkrat zapustil, prepustil otroku, ki mogoče ni bil njegov in poleg tega še dekletu. Imel je sicer še enega sorodnika, ki so je tudi pisal Strasser, toda bil je tako lahkomisljen, da tudi če ne bi imel otroka, ne bi nikdar mislil na to, da bi ga postavil za svojega dediča. Drugače ni imel sorodnikov, razun sestrične Brigitte, ki pa tudi ni bila mnogo mlajša od njega.

Zato prav nič ne omahuje v svojem sklepu, da postavi Dagmar za svojo naslednico. Za sedaj pa še opusti misel na kako dedno nasledstvo. Še je tukaj! In vse svoje misli in čustva hoče obrniti na svojo trgovino, na svoje delo, v katerem hoče iskati pozabljenje.

Pa še ona misel se mu je podila po glavi še dolgo časa, in katero je hotel vrniti — mogoče že danes — mogoče jutri — hotel je o tem še odločiti.

Ko pride do trgovine iz velikih skladišč in pred glavnimi vrati stopi in avtomobila, takoj pride vratar iz svoje hišice in odpre vrata do dvigala, ki je bilo že pred dolgimi leti postavljeno v postopje.

(Dalje prihodaj.)

V SPOMIN PADLIM VOJAKOM



V Franciji so postavili pomemben spomenik v spomin 11,000 avstralskim vojakom, ki so padli v svetovni vojni.

Razne vesti.

NEVIDNO LETALO.

V pariških vladnih krogih so doznali, da je britsko ministrstvo za zračno plovido po petmesečnih poskusih dalo izdelati bojno letalo, od katerega si obeta velike prednosti za obrambo angleške obale.

To letalo ima baje prozorna krila, tako da ga je praktično opaziti šele iz neposredne bližine. Posebno pomembna bi bila ta novota za bojna letala, ki operirajo nad lastnim ozemljem. Nevidna bojna letala bi imela večje možnosti za nenaden napad na brodovje sovranih bombnikov, ki bi prodrla nad angleško obalo. Pri vsem tem pravijo, da so nove nosilne ploščke komaj manj odporne nego tiste, ki so jih uporabljali doslej.

Izkušnje nas seveda uče, da je treba takšne vesti o "čudežnih" izumih sprejeti z veliko previdnostjo. Res je vprašanje nevidnosti zaposlovalo desletje oborožene zračne sile vseh držav, toda dosedanjí uspehi v tem področju so bili prav malo zadovoljivi. Tudi sedaj torej lahko upravičeno dvomimo, da bi bilo uspelo izdelati prozorno snov, ki bi imela odporost duraluminija.

CHARLES ROSS, LOVEC SLONOV.

Doba velikih pustolovščin in pustolovcev je za vedno minila, hitro napredujoča civilizacija je oropala našo zemljo mnogih vabljivih tajin in močnem jeklenih žirov je ostalo na nji že prav malo mesta. Med največje pustolovce našega časa je spadal nedvomno slavni lovec slonov, Charles Ross. In zdaj je ta mož mrtav. Njegovo življenje nam priča, da so še na svetu pustolovci in pustolovščine, da so še poklici, ki zahtevajo pogumno srce in življenje v džungli. Charles Ross je bil lovec slonov po poklicu, mož, ki je ustrelil 516 slonov kot strasten lovec in sportnik. Časi, ko je mogel evropski lovec, oborožen s težko puško in z zaupanjem v usodo v Afriki ustreliti poljubno število slonov, so že davno minili. Zdaj je lov na slone vezan na posebno dovoljenje, ki je zelo drago, poleg tega ga pa še ne dobi vsak prosilec.

Ross ni nikoli potreboval takega dovoljenja. Bil je v službi vlade Severne Rodézije in poverjena mu je bila kontrola nad sloni na ozemlju večjem od marsikatero evropske države. V spremstvu domačinov nomačev je hodil po deželi in s puško v roki je dobil med. Le redko je spal v postelji. Večinoma je taboril v šotorn ali pod

mного napadov divjih slonov in vedno je ostal zmagovalček. Dobro je poznal slone in to mu je pomagalo, da se je vedno rešil. Tako je večkrat našel gotovi smrti s tem, da je vrgel pred dvečega slona svojo tropično čelado. V takšnem primeru se slon vedno ustavi, otiplje čelado s hobotom in ko se prepriča, da nima pred seboj živega bitja, jo za zakoplje s prednjima nogama v pesek. Ta čas je bil pa seveda Ross vedno že na varnem.

Končno je pa tudi Rossa doletela smrt, lahka in nagla. Silni udarec s hobotom ga je zbil na tla, da se je takoj onesvestil, potem je pa stopil orjaški slon nanj in mu strl prsni koš. To je bil konec. Kakšnega si je Ross sam vedno želel.

ZEMLJEVIDI

- POKRAJNI ROČNI ZEMLJEVIDI:**
- JUGOSLAVIJA 25
 - CANADA 40
 - ZEMLJEVID CELEGA SVETA Cena 25
 - ZEMLJEVID AVSTRALJSKE-ITALJANSKE FRONTE (L. 1918) 23
 - ZDRUŽENIH DRŽAV 10
 - ZEMLJEVIDI POSAMEZNIH DRŽAV:
 - Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky, Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Missisipi, Washington, Wyoming Cena 20 centov

ZNIŽANE CENE

TURISTIČNI VODNIK

Illinois, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York, Virginia

Vsebuje glavne ceste, železnice, električne proge, okraj, mesta, trgi, vasl, poštni uradi, jezera, reke itd. Posamezne države 30c.

Naročnikom je priložiti dolar, bodisi v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte plačilo.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 W. 18 St., New York

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane —

\$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

PREMAJHNI ČEVLJI NA POROKI.

Nedavno je bila v Budimpešti svatba. Poročil se je neki uradnik s hčerko iz ugledne rodbine. Ženin si je dal napraviti nov frak in naročil je lakaste čevlje. Na dan poroke se je oblekel kakor se spodobi za tako svčanost. Potem je pa čakal, da bi mu prinesel čevljar naročene lakaste čevlje. Ker je manjkala samo še ena ura do poročnih obredov, je obupani ženin telefoniral čevljarju. Odgovorili so mu, da je vajenec že več ur na poti z dvema paroma lakastih čevljev. In res, v zadnjem trenutku je fant pritekkel. Toda zamenjal je škatli in prinesel za dve številki premajhne čevlje.

Kaj je preostajalo ženinu drugega nego obuti mnogo pretesne čevlje in odhiti v cerkev. Lahko si mislimo, kako se je počutil. Oddahnil si je šele, ko je mogel med poročno gostijo čevlje sezuti. Misli je, da je storil to neopaženo. Toda hudomušni prijatelji so videli, kako je sezupal čevlje. Brž so mu jih vzeli in skrili, da sam tega ni opazil. Po gostiji bi moral mož otvoriti svojo ženo ples in nervozno je iskal pod mizo čevlje. Ni jih našel in svatje so se seveda na njegov račun do solz nasmejala. Mlada žena je pa zardela, zbežala in sporočila možu, da se bo dala ločiti. Ker je slednjič skrite čevlje našel, jih je vrgel od jeze skozi okno in odšel domov v nogavicah. Drugi dan je odšel k trgovcu in mu prisilil krepko zausnico. Zdaj ima na vratu tri procese: ločitev, poravnavo računa za čevlje in težko telesno poškodbo.

UJETNIKOVI DOŽIVLJAJI.

Vojaka Alberta Gereja iz Budimpešte so že davno proglasili za mrtvega, ker se ni več oglasil, ko je l. 1916 prišel v rusko ujetništvo. Sedaj se je nenadno pojavil doma. Mož pripoveduje zanimive stvari.

Kot ujetnik je prišel v Turkestan, kjer se je poročil z neko Tatarico. Bila je tako huda, da ga je s stalno nabitim samokresom prisilila, da je ostal pri njej. Pred kratkim pa je umrla za malarijo in mož se je tedaj odpravil domov.

Po 4 mesečnem potovanju je dospel v Budimpešto. Kakor pripoveduje, so Rusi ujetnikom pripovedovali, da vojna še traja. Šele na Madžarskem je zvedel, da je umrl tudi Franc Jožef. Tega mu je najbolj žal, kajti prinesel je s seboj dragoceno delo, katero mu je hotel pokloniti v dar. Gre za krasno malo skrinjo s kirgiškimi intarzijami, katero je delal z enajstimi drugimi bivšimi vojniki v svojih prostih nočeh 20 let.

ČUDAKI IN ČUDAŠTVA.

Na svetu žive razni čudaki, za katere navadno niti njihova najožja okolica ne ve. Med čudake spada tudi neki Holandec, ki je že dvakrat izgubil vse svoje premoženje. Ko je oni

VSE PARNIKE

in LINIJE ki so važne za Slovence za stopa: SLOVENIC PUBL. CO. YUGOSLAV TRAVEL DEPT. 216 W. 18th St., New York, N. Y.

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

- 27. Julija: New York v Hamburg
- 28. Julija: Ile de Franco v Havre
- 30. Julija: Vulcania v Trst
- 3. avgusta: Hansa v Hamburg
- Aquitania v Cherbourg
- Normandie v Havre
- 5. avgusta: Statendam v Boulogne
- Bremen v Bremen
- 6. avgusta: Conte di Savoia v Genova
- 10. avgusta: Queen Mary v Cherbourg
- 11. avgusta: Champlain v Havre
- 12. avgusta: Europa v Bremen
- 13. avgusta: Saturnia v Trst
- 16. avgusta: Nieuw Amsterdam v Boulogne
- 17. avgusta: Normandie v Havre
- Aquitania v Cherbourg
- Hamburg v Hamburg
- 20. avgusta: Rex v Genova
- Ile de France v Havre
- Vendam v Boulogne
- 23. avgusta: Bremen v Bremen
- 24. avgusta: Paris v Havre
- Queen Mary v Cherbourg
- New York v Hamburg
- 27. avgusta: Roma v Genova
- 30. avgusta: Europa v Bremen
- Statendam v Boulogne
- De Grasse v Havre
- 31. avgusta: Aquitania v Cherbourg
- Normandie v Havre

dan nepričakovano podedoval precej denarja, se je takoj odpeljal v Pariz, kjer je sestavil točen program, kako bo preživel prihodnjih 10 let. V neki sloveči restavraciji je plačal za 10 let vnaprej obede in večerje v hotelu in trafiki je storil isto. Tudi na brivca ni pozabil. Tako ima za 10 let vnaprej plačano vse, kar potrebuje za življenje.

Malo več domišljije je pokazal bivši angleški kapitan, ki mu je šlo tudi za to, da bi brezskrbno preživel jesen svojega življenja. Obemem je pa hotel zadostiti svoji strasti, ki ga je vlekla na daljno pot po morju. Tako si je najel na angleškem parniku za vse svoje življenje kabino, ki mu je postala zljad dom. Šest let se že neprestano vozi okrog sveta. V New Yorku, Sidneju in Hongkongu je znan kot podnajemnik na parniku "Tyne" kajti povsod ima svoje prijatelje, s katerimi rad igrá golf. Toad njegov dom ostane kabina na parniku, kamor se vsak večer vrača.

Bohinjsko jezero

216 WEST 18th STREET, NEW YORK